
Negy edik évfolyam. 

KÖZIGAZGATÁSI, 

TANITÓ-EGYLET MIVATALOS KÖZLÖNYE. 

KÖZGAZDASÁGI KÖZMUVELŐDÉSI És STÉBIRODALMI HUTILAP, 
UDVARMELYVÁRMEGYE MIVATALOS LAPJA, Az UBVARHELYvÁRMEGYEI KözSÉGI És KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARHELYMEGVEI AtTALÁNOS 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt, Félévre 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi előljáróknak egész évre 
3 frt, a tanitó- régelet arminak. községi és kKoregyzóknek 2 frt 

asenap 

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos 

B ET EC HP L. 

Hivatalos irdetásel 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
ma serrde k El cm.ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöl telnek Belyegdőj n 80kr — Nyilt-tér sora 50 kr 

etés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 

Hir. e lap részére minden hirdetési iroda Me/ele Matomkn egyszer: 

ő És 7 
: BETEGHPÁL s 

önve nem adatnak v 
(Kossuth- , hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

Az algyógyi székely földmives iskol
a.* 

E lap egyik megelőző számának Közgazda- 
ság e czimü rovatában van közölve az ezen iskolába 
való beléphetésre vonatkozó hirdetmény, me- 
lyet nem lehet elégge ajánlani a kozönség fi 
gyelmé 

Valamennyi között talán az egyik legfon- 
tosabb intézet ez az iskola mindazok között, 

melyek főleg a falusi és mezőgazdasággal gya- 
korlatilag foglalkozó ifju székely nemzedéket 
akarják lábra állitani, utnak inditani, a haladott 
viszonyokba belé nevelni és belé vezetni. 

nagy közönség nézete és felfogása ugyanis 
téves irányt vett ujabb időben. A sokaság 
abban a felfogásban van, hogy tanulni ma azért 
kell, hogy a munkál el lehessen aztán kerülni; 
keztyüs kézzel, urizálással, cziírálkodással lel hes- 
sen élni. Ma a falusiak nagy része is csak pa- 
rancsolni akar tudni, de dolgozni nem. ÁAz 
évenként f(olytonosan változó előljárósági tagok 
legnagyobb része igy neveli önmagát. Nagy 

része nem tud egyebet, mint nevét aláirni, de 
azért urnak, iudósnak tartja magát, a ki azt mondja, 
hogy ő nem kér miástól tanácsot, de tanácsért sokan 
mennek hozzá. Ha 2-3 napszámost képes magá- 
nak állitani, hát ezeknek az elére áll pipálva, 
vagy szivarozva a mezőn s csak nézi, hogy mit 
csinálnak. 

Szomoruan nevetséges ez: 
hadsereg az, mely 2-3 napszámosból áll és 
micsoda nagy vezéri méltóság az, ha valaki 
generálisnak képzeli magát 2-3 jámbor nap- 

számos élén? !! 
No hát ez nem helyes felfogás. Talán 

minden hibák és tévedések között ez boszulja 
meg magát leghamarabb és kézzel legmegfog- 
hatóbban s leghamarabb huz hurkot az ember 
nyakára. 

Az ilyen urizáló, tudóskodó emberek, elől- 
járósági tagok nagy része 15-25 éven innen 

eladósodtak falujoknak is, másoknak is, elsze- 
gényedtek, elestek, korcsomadugók lettek, csa- 
ládjukat, gyermekeiket semmivé tették. Az uri- 
zálás, a munkakerülés okozta. 

Algyógyra nem ilyen gondolkozásu s nem 
ilyeneknek való ifju nemzedék kell. Oda hiába 
megy az urfiskodó, az év nagy részét állingá- 
lással, ámbolygással, mulatozással, restelkedés- 
sel, rendetlenkedéssel, lecsélkedéssel, ihogás- 
vihogással tölteni akaró ifju emben mert onnan 

megszökik. 
Oda olyan szülők gyermeke kell, a kik 

fiaikat rendhez és munkához, nem pedig kor- 
csomában üléshez, tekergéshez. gyümölcs- és 
báránylopáshoz és nem makacssághoz, duzzo 
gáshoz, hanem engedelmességhez szoktatták, a kik 
– mint mondani szokták — becsületben és becsü- 

Micsoda nagy 

letre nevelték. Olyan ifju emberek kellenek, a kik 
akarnak is, tudnak is munkások, szorgalmasok l 
lenni, a kik fel tudják fogni, hogy az ifjui évek 
drága kincset képeznek minden ember életé- 

ben s ha azokat valaki könnyelmüen elpaza- : 
rolja, soha többé vissza nem ereent 

Olyan ifju emberek kellenek, kik fel 
tudják fogni, hogy ma nem azért kell tanulni 
mezőgazdaságot, mesterséget vagy egyebet, hogy 
aztán urizáljunk, urűskodjunk, kisasszonyoskod- 
junk, hanem azért, hogy minél többet és minél 
jövedelmezőbben dolgozni legyünk képesek, 
mert tanitás, tanulás nélkül még a tinóból sem lesz 
jó és értékes jármos ökör s a csikóból sem jó 

és megbizható hámos ló. Olyanok, a kik fel 
tudják fogni, hogy az élet ma nem játék, hanem 

nagy feladat, a melyet megkell oldani minden 
kinek, elsőnek és utolsónak egyaránt. 

" Min inden rendü és rangu urak orméa ajánljuk e talpra, 
esett sorokat. sze rk. ember kell. Ennek a egeevel 

Az évenként ismétledő, 
tett igazgatói körözvény 
együtt az szokott lenni, hog jegyző uram a 
hóna alatt elviszi rendre a falujába a hivatalos 
napokon biró uramnak megmutatja. Biró uram 
azt mondja, hogy ott mincsenek Algyógyra 
menni akaró ifjak. Rá irja a körözvényre, hogy 
kihirdette. és senki sem vállalkozott. 

Oh, én Istenem, én Istenenm !Még a népveze- 
tők, a faluk eszei és közvetlen vezérei sem tesznek sd- 

ját embereik, saját nemzetségeik érdekében ugy, a mint 
kellene, talán tudatlanságból, vagy talán azért, hoyy ne- 
hogy valamelyik emberfia külömb ember legyen valahol 
és valamikor, mint ók!. 

Fel kell kérni a papokat és tanitókat is 
arra, hogy templomaikban és iskoláikban uton- 
utfélen is tegyék közzé az eféléket s hassanak 
oda, hogy az ifju nemzedék indulhasson utnak. 
Hiszen belőlünk, vénekből, ugy sem lesz már 
több, mint a mik vagyunk, sőt minden nap 
megyünk vissza felé; bennünk már nem nő a 
pénz, de ezekben az ifjakban még nőhet. Az 
eféleknek ily módon való közzététele ugy hiszem, 
hogy ér annyit, mint valamely bibli ijai vagy más 
csudának az elmesélése Ezek sem szentségte- 
lenitik meg az Urnak házát. Az elán — szerintem 
— első helyen erre a földre, erre ae életre való üigyes, 
tisetességes munkával élni tudó embereket kell nevel- 

biztosabb lesz a 
emó azokat, ni, 

a kik itt haszontalanok. 
Az embereket első nelyen ezen a röln való bol- 

doguláshoz kell vezérelni, mert a más világ boldog- 
sága ebből fog következni, ha már ez az élet előis- 
kolája a másiknak. Előkészités nélkül az egye 
tembe nem eresztnek be senkit, ha minden mi- 
nisztert végig jár is valaki, mert itt is törvény 
van s a más világnak is törvénye van. 

En a néhai nénémnek a három férjhez ment 
leánya közül egyetlen árva fiát Algyógyra kom- 
mandiroztam 2 évvel ez előtt a honvédségnek 
pár hó alatti elvégzése után. Eleibe raktam 
annak rendje szerint a tudni valókat. OŐ vállal- 
kozott. Most végez. Lesz belőle valami, ha meg 

nem iszsza és el nem kártyázza az időt. Mert még 
a nagyságos urfiból sem lesz semmi, legfennebb a szü- 

lőinek és a társadalomnak átka, ha megiszsza és elkár- 
tyázza muagát. Ez igaz. 

egy másik, a sorhadnál pár év előtt káp- 
lárságot viselt ijupak i is eszére adtam ez előtt 

5-6 héttel Algyógyot. Kapott rajta. Ez a felesé- 
gével összezördült, a egyetlen leánya a szü- 

főinek. Ugy mondta, hogy őt após, anyós és 
feleség ugy nézi, mint egy hitvány cselédet; 
egyik ide, a másik oda régulázza, pirongatja, 
pedig korcsomába nem jár s reggeltől estig 
dolgozik télen-nyáron. Meglehet azért bánnak 
vele i igy, – folytatá tovább — mert ő szegény 
kösny sok apró testvére van s az apja vagyo- 
nából semmi, vagy felette kevés néz rá. Én azt 
mondtam, hogy menj el íráter Algyógyra, aztán 

állj be valaminagy jószágba s légy ember. Ekkor 
a fejed által több vagyonod lesz, mint a felesé- 
gednek s ha Jeruzsálembe mé éss., oda is követni 
og Ha nem követ, elválhatsz tőle s kapsz mást 

Két három napi prédikálásom után hallot- 
tam hogy Oláhországba ment munkára. Kő a 
fü ledbe, só a markodba — gondolám magamba 
én is. Ha neked Oláhország közelebb van, mint 
Algyógy, hátcsak menj Nagy gazda lesz be- 
lőledd 

Oklándon apának és anyának is eszére ad 
tam Algyógyot, hogy két fiok közül a nagyobbi- 
at, a ki most végzi el a huszárságát, küldjék 

oda. Magam is levelet irtam a huszár urhoz s 
átadtam a szülőinek, hogy az övékkel együtt 
rildjék el. Elküldték Most hallom, hogy beál- 
lott csendőrnek. Jól tette, — mondám — oda is 

is kaphat 

fennebb már emli- : 15-16 írt havi nyugdijt s abból ur és 
sorsa egyebekl kel gazda lehet, mint ama másik végzett csendőr 

nagy- 

a ki ily nyugdij mellett pipázva, kártyázva, 
: munka és egyéb vagyon nélkül, ifju ember létére 
lopja a napot, csalja önmagát, - vagy ama 
: másik, a ki kapott nehány száz forint végkielégi- 
test és beállott urnak s azt hiszi, hogy belőle 

: főszolgabiró, vagy alispán is lesz Ez a kevés 
pénz elkél pár év alatt s aztán a falujá- 
nak átka. 

Egy másik szegény legénynek a folyamo- 
dása elment, az én filumból. Ez talán nem mond 
csütörtököt. Lesz annyi esze. Elment Zernyestre 
munkára, hogy az indulásig szerezzen még va- 
lamit. 

Falu helyen az ilyen kérdésekről olyan zene- 
bonás, zagyvalék értekezés, mende-monda kelet- 
kezik, mint a ludak beszélgetése. A kinek az esze 
helyt van, az elmegy; a kinek csak annyi esze 
van, mint a ludaknak, az elmarad, 

Boldoguljon mindenki ugy, a hogy tud. De 
azért eszére kell adni a jót s a többi az ő dolga. 
Ne másra, hanem önmagára vessen követ idébb- 
hátrább, ha arra kerül a sor. 

Menjetek Algyógyra szegény sorsu székely 
ifjak s legyen ember belőletek!. Benedek Elek 

kisbaczoni apátok is áldást mond utánatok!.. 
S ha jól viselitek magatokat, ügyes embe- 
rek lesztek és jó hireteket hallja, a Kormos, Ho- 
moród, Küküllő, Nyikó melléki, zetelaki, bol- 
dogfalvi, hodgyai és köröszturi királylányokról 

ol nesét mond nektek a lakodalmatokon, 
hogy a hetvenedik nagyapátok sem hallott 
szebbet!. 

lesz 

nos örömet keltett kedvező jeleloével 

megtévesztésére. 

Apátok: 

Derzsi József. 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága 

havi rendes ülését e hó 10 én Haller János gróf, vár- 
megyénk főispánja elnöklése alatt tartotta me 

Az elnöki megnyitó elhangzása után érdokos 
mozzanata volt az ülésnek Ugron Zoltán azon észre- 
vétele, hogy őt a mult üléseni meg nem jalenése 
indokából tett értesitésére, a főispán, nint a közigaz- 
gatási bizottság elnöke, rendreutasitotta. Ezt pedig ö 
kifogásolja, mivel sem a törvényben, sem a szabály- 
zatban utasitást a bejelentés alakiságára nem tud. 

őispán a közi gazgatási bizottság tagjainak elő- 
mutatta azt a szárt levelező-lap-ot, mivel Ugron Z. 
kimaradását igazolta s kijelentette, hogy a közig. biz. 
rég idő óta szabályszerű nyomtatott iveket osztott ki 
tagjai között a gron Z-nak 
eljárásában a bizottság tekintélyét sértve látta s neki, 
mint elnöknek első sorban volt kötelessége e tekin télyb 
megvédeni. Ezen szampontból intézte Ugron Z.-hoz 
azon felhivást, hogy elmaradását jövőre ne hozzá inté- 
zett magán levélbe, hanem szabályszerüen kiállitott 
kérésbe igazolja. TIutézkedés mais fenntartja, de azért 
a határozattal való elbirálás elől kitérni nem akar. 

gron Zoltán e felvilágositással szemben felszóla- 
lását azzal támogatja, hogy a bizottság táviratokat is 
több esetben fogadott el igazolásul. Felette szenvedé- 
lyes haugon, különösen a felhivás azon kitételét kifo- 
gásolja, hogy a főispin vele magáu levelezésben 
nem á 

ispán viszonválaszát Ugron Z a legdühö- 
sebb kozbettátmsokkai igyekezett zavarni s azon kije- 
leutéssel, hogy eljárása birálgatását nem akarja hal- 
lani, a gyülé teremből gyorsan eltávozott. Erre a főis- 
pán a felvetett ügyet a bizottság határozata alá bocsá- 
totta s többek hozzá szolása után egyhangu határo- 
zattal Ugron Zoltán ekinte- 
lyét sértő magavis t b eromtba 
sitottnak nyilvánitotta és főispánnak 
Ugron Z. alaktalan bejelentésére tett irásboli hvata 
os figy 5l domásul vette." 

után a havi és félévi jelentéseket tették meg 
az alispán, árvaszéki elnök, tiszti főorvos, tanfel. 
ügyelő, kir. ügyész elfogl ltsága miatt dám Alb 
eb. főjegyző, pénzügyizazgató, az áll. épitészeti 
főnöke és a vármegyoi kőzga dasági előadó 

A 
tudomásul lettek véve. 

több napi lapban s különös. en 
lent er közlemenvekre vonatkozól 
a valóságn m felelnek meg és alkal



140. oldal SZEKEI Y UDVARHEIY szám, 

A tiszti főorvos jelentésénél Ugron István árva- 
szeki elnök felszólalására a bizottság az egészségtelen 
Eyümölesknek nem elkobzását, hanem megsemmisité- 
sét mondotta ki s egyidejüleg alispánt felhivta a 

bizottság, ogy a körorvosokkal a közegészségügy 
ellenőrzése zempentiából — tekintettel a nyári beteg- 
ségekre- 14 nap alatt kerületeiket utaztassa be s a 
teendő észleletek alapján haladékbal anul intézkedjék. 
A városi való ellátása ügyé- 
ből és az e hó 9 iki tűzesetből kifelyólag főispán fel- 
szólalására, alispán utasitva lett, hogy a Koronkay féle 
telken levő tüzveszélyes épuletek lebontása tárgyában 
hozott bizottsági határozatot mielőbb hajtsa végre. A 
mintegy 63 tárgy adótörlések, magán és községi ügyek 
voltak. 

TANUGYI. 
A segesvári állami polg. leányiskola. 

Értesitem az érdeklődő t. szülőket és tanügy 
rátokat, hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi 
niszter ur ő nagymeltósága f. évi szeptember hó 1-én 
ekértk polg. leányiskolát állit fel, melynek 
ekkor csak az I-ső és II-ik osztálya fog megnyilni. 

z I. és II. osztályba az 1888/99. iskolai évre a 
tanulók beiratása szeptember hó 1-8. napjain törté- 
nik a Bajor-utczában, a Markos-féle ház bérhelyisé- 
gében elhelyezett polg. leányiskola igazgatói irodá- 
jában 

Azi skolai év megnyitása és a rendes tanitás leg- 
később szantamber hó 12-én kezdődik. 

olg. leányiskola I. osztályába felvétetnek az 
elemi leányiskola IV-ik osztályát sikerrel elvégzett 10 
éves tanulók, vagy mindazok, kik e előisme- 
eleket felvételi vizsgálat utján igazolják 

A polg. leányiskola II osztályába csak oly nö- 
vendékek vehetők fel (ide nem értve azokat, a kik az 
I. osztályt polgári vagy felsőbb Ieányiskolában siker- 
rel végeztek), a kik megfelelő életkorral jelentkeznek 
és felvételi vizsgálaton igazolják, hogy kielégitő siker- 
rel végezték mindaz amit az I. osztályban az iskolá- 
ban a vo 

nreterjum 29340/887. számu kérrende 
lete szerint azon tanulók, kik még nincsenek 12 éve- 
sek, himló-oltási, a 12. évökben levök pedig ujraoltási 
bizonyítvány hélkül fel nem vehetők az iskolába, 
ezért ezen orvosi bizonyitványok bemutatása feltétle- 
nül szkeze 

tandij egész évre 4 frt, beirási es más dijak 2 
frt 504 kr, a melyek a beiráskor fizetendők. 

z évi 4 frt tandij alól, mely ket egyenlő részlet- 
ben is fizethető csak azon jó előmenetelü és viseletü 
tanulók mentetnek fel, kik szegénységüket a városi 
vagy községi hatóság által kiállitotb s az illető hitfele- 
kez ellátott szegénységi bi- 

igazolják s annak elengedését 
ir. ee czim- 

á eadandó 

zonyitrásy alapján 

6) 

zett és a beiratás lkal laz 
bélyegt dványban kérik. 

TFelkérem továbbá a t. szülőket (gyámokat), hogy 
a beiratásra kitüzött napokon gy rmekeikkel szemé- 
lyesen megjelenni és iskolai, anyakönyvi, himlőoltási, 
illetve mirmolt, bizonyitványa kai magukka 1 ozni s 
egyben a város y lakóhe 
lyét az igszgatóndi előre 1 

. leányiskola mellé egy házias jellegü in- 
van beállitva egyik polg. leányiskolai tani- 

ő felügyelete alatt, a. hol a növendékek havi 17 
ktér teljes ellátást u. m. lakást, fütést, világitást, 
takaritást, fehérnemü mosatást, felügyeletet és napon- 
int négyszeri étkezést nyernek személyenkint. 

k leánygyermekeiket ezen internátusba 
szándékoznak beadni, sziveskedjenek ebbeli szándéku- 
kat legkésőbb f. hó 0- -áig Gyöngyössyné Pötzl Adol- 
fine, polg. isk. tanitónőhőz, mint az internatus fel- 

i, hogy a szükséges 
teendőkről idejében ed lehessen. 

Segesvár, 1898. aug. 2. 

Gyöngyössy István, 
igazgató. 

Tantférfiak gyermekeinek tandijmentessége. Az áll. 
elemi, feleő-nép, polgári, közép- és felső-kereskedelmi 
iskolákban a tanügyi pályán működő szülők, tanitók, 
tanitónők és tanárok gyermekeinek tandijmentessége 
ügyében 1892-ben kiadott rendeletet azzal egészitette 

ge. e. z z 

KÜLÖNFÉLÉK. 
érjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő 

fizetése már lejárt, sziveskedjenek azt minél előbb 
beküldeni s a fürdőidény alkalmából az 
esetleges lakásvaltoztatúsokai levelezőlapon velünk 
tudatni, nehogy a lapnak küldése kelte 
szenvedjen. 

—– Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt egy 
nappal előbb jelenik meg. 

- Ő Felsége a király születése napján (csütörtö- 
kön) e hó 18-án ünnepi istentiszteletek lesznek a hely- 
beli templomokban. 

— Személyi hir. Stratzinger Emil 
kir. pénzügyi tanácsos városunkban időzik. Lapunk 
lelkes barátját örömmel üdvözöljük körünkben. 

- Az uj polgármester, dr Gyarmathy Dozső h. szt- 
páli földbirtokos, az e hó 25 ére összehivandó városi 
kaselőtnttiet közgyülésen teszi le hivatalos 
esküjét 

. 
arosi 

- Kinevezések. Az igazságügyi m. kir. miniszter 
L Pintor Sándor helybeli kir. járásbirósági irnokot 
a vágsellyei kir. já i nevezte 
ki. Pintér bácsi előha ladásához sokan gratulálnak, más- 
felől pedig távozását sajnálják, merb lel kes igaz Pra 

— A városi 3-ik tanitei állásra : összesen tiz tanitó 
pályázott. A választás e hó vége felé lesz. Solymossy 
Lajos dr kir főreálisk. igazgató elnöklésével. 

- A gyermekevő sertés. Biró Molnár György és 
neje Kovár Mari zetelaki lakosok György nevü 2 
éves gyermekenek mindkét lábafejét egy sertés a szó 
tsljes értelmében lerágta s a gyermek a beállott fájdal- 

mak következtében meghalt A szülők ellen vizsgálat 
van folyamatban. 

— A homoródszentmártoni nőeyoellat anyagilag és 
erkölcsileg egyiránt szépen erült tánozvigalmat 
rendezett e hó 7-én Homoród Szt-Mártemban Hadd áll- 
janak itbt azon hölg nevei, kik 
a mulatságon részb vettek sa kik- mondhatni — 
mindig pártfogolták és támogatták a nőegyletet czéljai 
elérésében. Asszonyok: Özv. Ugron dámné, dr Jó- 
rend Józsefné, Györffy Istvánné, Kiss Józsefné (H.- 
Szt-Márton), Kelemenné (H. Szeht- -Márton), Kiss An- 
drásné (Racsenyéd), Török Józsefué, Bencze Dénesné 
(H.Szt-Pál), Bencze Mártonné (Oklánd), Vári Albetné 

(Kenos) ifj Baczó Dénesné (Bágy), özvegy Baczó 
Lászlóné (Küsmöd), Lukácsfi Elekné, László Domo- 
kosné, Szabady Tivadarné (Sz. Udvarhely), Sándor Ger- 
gelyné, László Pálné (Abásfalva), Balázs Sámuelné, 

Ferenczi (Patakfalva). Leányok: Ferenczi 
Zsuzsika (NF. Rákos), Ferenczi Róza, Bencze Erzsi 
(Oklánd), Gál Emma (Kolozsvár), Gyar mathy Mariska, 
Bene- Vilma Szt-Pal), Barabás Ida és 

volt a székelyeknek és szivesen 
ügyes-bajos falusi atyarfiaknak. m. kir. posta, kav 
irda és távbeszélő elnökigazgatója 4 Dénes helybeli 
m. kir. posta-és távirdagyakornokot posta- és távirda- 
tisztnek nevezte ki a X Ha oszt. 8. fokozatába. 

A margsvasárltelyi ügyvédi kamara közhirré 
teszi, ogy Má os helybeli ügyvéd elhalá- 
lozása folytán az edé k lajstbromából ki lett törülve 
s irodája részére gondnokul dr. Válentsik Ferencz 
helybeli ügyvédet, vármegyei tiszti főügyészt ren- 
delte ki. 

— Esküvő. Mernengel Frigyes fiatal ven- 
déglős, a Czell Frigyes és fiai brassói sörgyár 
bérletében levő Koronkay féle kerthelyiség üzlet- 
vezetője e hó 10 én délután esküdöti örök hüséget 
özv. Kovács Kálmánné kedves leányának Gizellának. 
Kisérje boldogság frigyüket! 

— Homoród fürdőn 1898 évi augusztus hó 14-én 
vassnab) a Jegyzői-Egylets jóteékonyezélu hangver- 
enyének misora kib övittetik Zilahi Gyula a budapesti 

szinház ö I. E vál- 
tozás folytán a helyárak következöleg állapittatnak 

g: Körszék 1 frt 20 kr. Zártszék 1 mt Állóhely 50 
kr. Gyermekjegy 30 kr. Kezdete d. u. 5 órakor. 

— legyzőválasztás. Oroszhegy község képviselő- 
testülebe a közelebbről elhalt Tamás Pál helyébe uj 
jegyzőt választott, Választása vármegyénk egyik leg- 
képzettebb és a fenyédi körnek 8 évig közszeretetben 
állott jegyzőjére Gálffy István körjegyzőre esett még 
pedig egyhangulag. Csak gratulálhatunk Oroszhogy 
községnek a helyes választáshoz. 

Tüzeset volt isméb a Kossut utczában. A Ko- 
ronkay-féle y g hátsó felében 
kigyuladt a jégvermet is apaban rejtő épület e hó 
9-én este háromnegyed 7 órakor s mintegy 1000 frt kár 
esett. Tüűzoltóink most is - mint rendesen — a lehető 
legnagyobb rendetlenségben jelentek meg s a vászon- 
tömlők több vizet szórtak a földre, mint a sugárcső a 
tüzre. Az épület körüli nemes gyümölesöt termett fák 
megégtek s valószinüleg több termést nem hoznak. A 
tüz okául, a hatósági eddigi megállapodás gondatlan- 
ságot véleményez 

Gyilkosságyal végedügt utonállás. Fábián Dániel : 
felsősófalvi lakos e hó e a szomszédjához ment : 

! 
: 
l 

közr 

eszélgetésre. Kilencz óra felé haza at s ifj. 
Fábián Illés és Fülöp Pali Sándor bottal és kövel fel- 
fegyverkezve megtámadták és annyira összeverték 

iszonyu sebeibe e hó 10- belehalt. Az áldozat 
fejenek jobbfelőli részén, a homlok szögletétől hátra- 
felé 6 cm. hosszu seb volt látható. Fábián Illést a helyi 
kir, törvényszéknek átadták és Fülöp Pali Sándor — 
ki jelenleg zsindelyt szállitotbt Maros ordmegyé 
— oelfogatása is el van rendelve. 

Adomány slöjd czélra. Az udvarhelymegyei 
takarékpénztár igen szép tanujelét adta áldozatkész- 
ségének s annak, hogy a mult számunkban közölt 

szerény ohajtás nála nem talált süket fülekre. Mint 

örömmel értesülünk 50 frtot mányt a helybeli 
tanfolyam kiadásaihoz. A szép és követésre ki a kultuszminiszter, hogy az tk 

megnevezett tanitók és tanárok gyermekei, — ha ma- 

gántanulásuk indokolt és ha j jó elé menetelt tanusítanak 
— a tandij fizetése alól e- 
mutatása nélkül abban az esetben is fölmentendők 
ha mint magántanulók tesznek vizsgálatot az elemi 
iskolánál. 

Fodalom. 

A Magyar könyvtár-ból Radó Antal, 
kiadja : Lampel Róbert (Wodia és Fiai cs. és 
kir. udv. könyvkereskedése; n füzet egyenként 
is kapható a Gyertyánffy könyvkereskedésében 1ő krért) 

következő füzetek jelentek meg: (Folytatás) Deák 
Ferencz 1861-iki első felirati beszéde. A lelánczolt 
Prometheus. Tragédia. Irta Aischylos. Forditotta Zi- 
lahy Károly. Bev. ellátta Tóth R. Vadásztörténetek. 
Irta Bársony Ietván. Bohém élet. Szinmü ő felv. Irták 
Murger és Barriére. Forditotta Radó Antal. Béla ki- 
rály névtelen egsőlnek könyve a magyarok tettei- 
ről. Ford. Sza av. és bevez. ellátta Mika J. Dan- 
in György ey a megesufolt férj. Vigj. 8 felv. Irta 
M e. Forditotta és Peveze elláta Hevesi Sán- 

so8 márczius 15. 
s. Irta P. Bo er Ford. Hevesi Sándor. 
szako lcska Mihály. Az ötödik kerék. Elbe 

zélés. Irta argenyev. ormitotta. sz egáll Janka 
k 

Gracza György. rem 

rma 
Török Emma (H.-Szt-Pal), Kiss Márika 

a Baezo Bíri (Küsmod), Lukécsfi Piroska, 
Klári, Juliska, Jakab Erzsi és 

(Sz. Udvarhely), Lászió Ágnes és Erzsi, Ferenczi 
Zsuzsika (Patakfalva), Sándor Zsuzsika, László Anna 
(Abásfalva). Felülfizettek: Dr 
László Domokosné 50 kr, N. N. 25 kr. A mulatság összes 
jövedelme 583 frt 25 kr mely ből a tiszta jövedelem 8 Ért. 
Ehez számitva a deczemberben tartott bál és az ez 
évi fillerestélyek jövedelmét, az egylet ez évi bevé- 

tele, illetve tiszta jövedelme 40 frt. Nem nagy ez ösz- 
szeg, de ha tekintetbe vesszük, hogy igazán fille 
re k ből gyült össze, ujólag is elismerésűuket nyik 
vánithatjuk a derék hősgylet eredményes müködése 
felett. Isten éltesse a tevekeny kis egyletet, hogy 
sikeres müködésével még sokáig áldozhasson jótékony- 
czélokra. 

– aA pálinka áldozata Malomfalván e hó 6-án 
bucsu volt s ez alkalommal J a ka b Lőrincz 7-8 éves 
kis fiu a , mézes éből őePn ugrálási kedve kere- 
kedett. ház f il ugrott 
le, hogy egyik lábszára és bérd eltőröbt. 

– Nem z nem romlik, nem gyürődike az uj 
és bad pir fedelü füzet, mely a 
jeleni ujitás mellett nem piszkolódik. é és mind ennek 
daczára nem drágább A régi füzetek papir fedele 
tapasztalás szerint — egy 20 lapos füzetnél már ak- 
kor szakad, mikor még annak csak a fele van tele- 
irva. Jobb módu szülök gyermeke félre dobja ilyenkor 
a füzetet, de a szegényebb sorsu végig használja ron- 
gyosan, piszkosan is. Persze igy az irásbeli dolgo- 
zatok külalakja rosszabb classifiicatio alá kell, hogy 
essék, mert hát rosszabb is, de ez esetben ez nem a 
tanuló hibája, hanem az anyagi körülményeink követ- 
kezménye. Már most ha az anyagi részt nem tekintve, 
e gyermek is uj füzetet vesz, igazolt lesz a szegényebb 
sorsu szülők panasza, hogy: „drága a tanitás'. Bát- 
ran állithatjuk, hogy e füzebek használatával 40-560 
százalékkal csökken. Ez pedig fontos minden iskola 
pártolóra nézve. Az uj és szabadalmazott vászonfe- 
delü füzetek kaphatók a .Székely-Udvarhely. kiadó- 
hivatalában. 

— Öngyilkosság. Pap Zsigmond csizmadiasegéd 
szerelmi csalódás miatt mult vasárnap munka adója 

totta magát. 

Kiadó vasuti állomással szemben a 
Ferencz György-feéle ház, mely két lakosztályra is 
osztható, kiado. rtekozhetni Fejes Áron, tanárral. 

Egy árvagyám „nagylelküsége. 

E czim alatt lapunk mult számának , Különfélék" 
rovatában egy rövidke hir jelent meg dr Török Albert 
nyag k gyámi tisztéből történt elmozditására 

se tett, önmagát dicséri s a emesem 

igazgatóság helyes fogalmairól ad tanuságot. 
helyen emlitjük meg a tanfolyam haladásáról, hogy 
fübész, amoerikai vonokés , slőjdkés és gyalu segitségével 
dicséretes buzgalmat fejtnek ki tanitóink. Eddig a 

nevezett szerszámokkal mintegy 24-féle tárgyat álli- 
tottak össze. Az agyagmunkálatok köréből pedig 16 féle 
mintát készitettek. 
ohajtásunkat ujabb adomaáunyozások czéljából meg- 
ismételjük ezuttal is. 

— Vizbefult. Dézsy Ferencz helybelyi szücsmester 
e hó 10-én a városi volbmalom helyén a Küküllőbe 
esett és belefult. 

Népünnepély. Az Orbán Balázs szobor- alap 
javára f. évi angusztus 20 án, Székely-Kereszturt ren- 
dezendő nagy népünnepély müsora következő pontok- 
ból áll: 1. Szózat. El lőadja a „Polgári zenekare. 2. Orbán 
Balázs emléke. Irta és előadja Csia Kálmán, etédi ev 
ref lelkész. 8. Szerettelek. Engesser Mátyástól. Énekli az 
ez alkalomra Végler Gyula képezdei tanár által lelké 
szekből, tanitókból és tanuló ifjakból zere ének- 
kar. 4. Losoneczi vgy Szavalja Szabó 
Opora-Boccaccio. Előadja aPolgári zenekar". Nép 
dalegyveleg. Előadják venba Ilona és Szabó Zoltán. 7. 
Hymnus Előadja a csekefalvi ,Székely zenekar". 8. 
ipn zenekar. 9. Kötélhuzás. 10. Habevés verseny. 
1. Futásverseny. 12 Székely párostáncz. 18. Világ- 

14. - 16. Czéllövés. 16. Csóvaütés. 17. 
Karikadobás mekhinta. 19. Fágkajó föleresztés 
z0, öjkt zmálsomdaták. 

Ezen - bülönben nem sértő — közleményünkre 

következő ajánlott levelet kaptuk: 

T. Betegh Pál urnak 

Helytt. 

A Székely-Udvarhely. 82. számában Egy árva- 
gyám nagylelküsége czim alatt édes apámat mélyen 
sértő czikk látott napvilágot. Szerkesztő ur ott, a hon. 
nan ezt az ujdonságot eritet megtudhatja, hogy ez 
csakis rosszakaratu rágalmazás. 

a tisztességes pber e lap szerkesztője, köte- 
lességének fogja ismerni a méltatlanul megbántott 
édes apámnak elégtételt szolgáltatbva, a czikket revo- 
kálni s az abban rágalmak helyett a való igaz 

ságot tenni közzé 
Ha az említett revokáczió „Székely. verly 

legközelebbi számában meg ne em történnék : ugy kény- 
szeritve leszek kutyakorbácsosal önhatalmulag sze- 
rezni elégtét telt. 

Sz.-Udvarhelytt, 1898. aug. 10. 

Sebesi Árthur, örök Pál, 
mint tanu. joghallgató. 

Miután a közölt levélből az bánik ki, mintha szer- 
kesztőségünk a valóságnak meg nem felelő hirt kö- 
zölt volna : kénytelenek voltunk a vármegyei árva- 

széktől hiteles másolatban kikért végzést — közlem és 



szEkE 

nyünk hatbatós bizonyitására és a fennebbi levél köve- : 
telése folytán — szóról-szóra közzé tenni, a mint kö- 
etkezik : 

1431 
árv. 

: 
: 
: 

Másolat. n
 

/8088 

Méltóságos Török Albert nyugalmazott főispán urnak, 
mint néhai Br. Orbán Bódog kiskoru árvái gyámjának. 

Árvaszékünkhöz beadott azon kérésére, hogy Br. 
Orbán Bódog kiskoru árvái érdekében báró Orbán 
Öttó ur ellen a mai napra kitüzött árverésnek gyám ur 
által történt elnapolása s illetve a végrehajtási eljá- 
ástól való elállása tudomásul vétessék s egyszersmind 
égrehajtás szenvedő részére az elsőbbségi nyilatkozat 

kjadassék : értesitjük, hbogy árvaszékünk gyám urnak 
ezen intézkedését jóvá nem hagyja ; aboz hozzá nem 

járul s megyei tiszti főügyész ugy jelen vegzéssel egy- 
idejüleg e, mint már a folyó év és hó 7. napján megtar- 

tott ülésünkben is utasitva lett az árveresnek a kisko- 

ruak érdekében való megtartására s igy gyám urnak 
amugy is elkésetten beérkezett kérése figyelembe ve 

hető nem volt; egyben, mert árvaszékünk gyám urnak 

ezen ügyben tanusitott eljárását a kiskoruak érdekeivel 
össze egyezhetőnek nem tartja s mert ezen eljárásból 

az tünik ki, hogy a gyám ur nem annyira a kiskoruak, 

mint inkább végrehajlást szenvedő érdekeit tartja 

szem előtt s mert már előzőleg árvaszákünkhez beadott 

kérésében is határozott kijelentést tett, hogy a kisko- 

ruakat igen közelről érdeklő ügyben azok kepviseletét 

el nem vállalja, fenn forogni látja az 1977 évi XX 
t 

cz. b7. §-ánek esetét s ennelfogva gyám urat gyámi 

(isztétöl ezennel elmozditja, felhivja, hogy vegleges 

elszámolását a törvényes következmények terhe alatt 

30 napon belül árvaszékünkhez adja be. 
Miről gyám urat azzal értesítjük, hog 

diaga 

: 
: 

y ezen hatá 
vonatkozó 
elni jogá- á k a k 

része ellen 16 napon belül felebbezéssel 

uudokok: 

Tiszti főügyész Dr Válentsik Ferencz árvaszékünk 
ek 

1898. év julius hó T7-ik napján mágtartott ülésén elő 

terjesztést tett, jelentve, hogy gyám ur nála az árve- 

rés elnapolását kérte. irvaszékünk azonban tekintet- 

fel arra, hogy végrehajtóst szenvedő az ezen per alap- 

ját képező követelésnek 2 évi kamatát elévitette; tekin- 

tettel arra, hogy a közjegyzői okiraton 
telés felhajtása iránt inditott pert rossz hiszemü vé 

kezésével 1 éven keresztül elhuzta, tekiutettel arra, 

hogy ha kölesőn felvenni módjában állob volna, arra 

az árverés kitüzésétől a megtartási határnapig elég 

idővel rendelkezett; tekintettel arra, hogy a hagya- 

tékban számos igen sürgőös elintézést igénylő ügy 
szü- 

hetel csak azért, mert a szükséges penz rendelkezé- 

sére nem áll s maguknak a kisl knal Iteté 

is ezen pénz befolyását sürgősön igényli s tekintettel 

végül arra, hogy a magyar Agrárbank által állitólag 

megajánlott 25,000 frb az lőző terhek levonása után 

ezen követelést amugy sem fedezné, tiszti főügyészt 
az 

árverés megtartására utasitotta. 
Gyám urnak mind ezen viszonyok 

volt; személ járván á ékünknél 
ez irán 

ról tudomása 
ély járván ár , tudnia kellett 

u határozatunkról is. Ennek daczára minden 

lehetőt elkövetett, hogy az árverés a kiskoruak khá- 

rára végrehajtást szenvedő egyoldalu érdekében elna- 

oltassók. a midőn err) más czélra vezető es közt nem 

talált, közjegyzői okiratban foglalt meghatalmazást, 
fel- 

mondaást közöltetett önhatalmul g tiszti főügyész urral, 

ki az árvaszék képviseletére nemcsak hivatalos 
állásá- 

nál fogva első sorban jogosult; hanem ezen pert már 

egy éven keresztül lelkiismeretes pontossággal ve- 

zotte az árvák érdekében, annélkül, hogy bár csak 

kész kiadásai is megtéribtve lettek volna. 
A midőn tehát gyám ur ennek daczára a meg- 

hatalmazást mégis felmondja, nyilvánvaló, hogy nem 

a kiskoruak, hanem végrehajtást szenvedő érdekeit 

tartja szem előtt. 
már most tekintetbe vesszük azt is, hogy 

ám a korondi birtokok eladásánál kiskoruak érde- 

kében eljárni vonakodott s minden esetre a hagyaték 

költségére ép azon tiszti főügyész intervéniálását kér- 

te, kinek mai napon a felhatal ást fel tta, ugy 

kétségtelenné válik, hogy gyám ur a kiskoruak vagyon 

érdekeit nem tartja annyira szem előtt, mint a meny- 

nyire ez a törvények értelmében elvárható lenne s 

ennél fogva a gyámságtóli el dit indokolt. 
Udvarhelyvármegye árvaszékének Sz.-Udvar 

helyt, 1898 évi julius hó 11-én tartott üléséből. P. H 

Ugron István s. k, elnök. 

(Két koronás bélyeg.) Ezen másolat az 1, egy 
ivre 

terjedő bélyegtelen eredetivel szóról-szora megegyezik, 

bizonyitom. 
Udvarhelyvármegye arvaszékenek kiadóhiva- 

tala részéről Székely-Udvarhelyt, 1898. augusztus bó 

11-én. (P. H.) Ferenczy Ferencz, kiadó. 

Végül még csak annyit óhajtunk megje 

hogy a fennebb közöltés lapunk felelős szerl 

gyezni, 
me- 

mig ez ügyben a folyamatba vett vizsgálat a valódi 
tényt kideritené, legyenek türelmesek, mivel a kellő 
felvilágo itát annak idejen meg fogják kapni 

Ez uttal csak azt jegyzem meg, e sorok iróői nem 
h lyes módon keresnek ez ügyben kellő orvoslást, mert 
hiszen ez ügy elbirálása s orvoslására az elsőfoku köz- 
egészsegügyi hatóság illetékes, hova ez ideig öők még 
egyáltalán nem fordultak képzelt sérelmeik orvoslá 
sáért 

Külömben az első kérdésre válaszom már ez alka 
lommal a következő az 1896. ovi ld ik tez 6 S a és 
az 1887 évi 22.ik t cz rendeletileg intezkedik arra 
nézve, hogy mindenki, ki még valóságos hbimlőt ki nem 
állott, élele eleő évében köleles magát vedhimlővel 
beoltatni. A beoltás az oltóbizottság előtt történik s 
azért a felelősség az oltobizottságot terhel, az oltási 
műveletért pedig az oltó orvos felelő 

Tisztelettel lévén Sz. Ker 
aug. hó T-ikén 

a Tekintetes Szerkesztű Urnak 
alázatos szolgája: 

Dr Jankovich Pál, 
járási tiszti-orvos. 

: 
: 

: 

évi tuüren, 1898 

: 
! 

Y D VA Rk HEIY 
1g8741-98 alisp sz. Udvarhely város polgárn 

tere és valamennyi községi elüljáróságnak. Azonnal 
közhírré tétei végatt értesitem, hogy folyó hó ő : 
kezdődőöleg a sertesek bevitele, Ausztriába Udvarhely- 

n Sz Udvarhelyt, 189 vármegye területéről tiltva vin. 
évi augusztus ho 3 ar. Jakab Gyula, alispán. 

8697 98. alisp sz. Udvarholy város polgármes- 
tere és valamennyi községi elüljáróságnak. Közhirre 
tetel végetb érbesítem, hogy kisküküllöővá gyei 

Királyfalva község sertés állományában sertésvész 
lépven föl, ség zár alá helyeztetett. Sz.. Udvar- 
helyt, 1898. évi aug. hó 8 án Jakab Gyula, alispán. 

D-
 

M kir belügyminiszter. 76453. VIa. sz. Körren- 
delet val yitőrv -hatóságnak. Tudomásomra jutott, 
hogy az ország számos részeben még mindég uralkodik 
azon téves közfelfogás, hogy a tudogumőkórban szen- 

vedő betegek a tehen istállóknak kigőzölgésekkel telt 
1 öjeben gyógyu találnak s e czélból az ily 

ország sok tüdőgümől beteg for- 
dul meg, sőt ott hos zabb időn keresztül tartózkodik 
is. Tekintettel arra a körülményre, h ogy a ilyen bete- 
gek által gondatlanul szerte kivetett köpet az istállóa 
körenel 

lás 
] 

Szerkesztői üzenetek. 

Dr. Török albert nyug. fölepán urnak Sz7 Udvarhelyt. ! nyek szennyezése utján 

Az „Egy árv m nagylelküsége" cz, a „s 1 a hord - 

számának ,Különfélék rovatában megjelent rövid hirre vonatkozó az omnan e 1or otb tejet 9s J felbőző ké 

s az ügy állását hosszasabban tárgyaló czikkét legnagyobb saj pessegküekké teszi, a mint erre a körülményre már 

nálatunkra, helyszüke miatt jövő számunkra kellett halasszuk. mult évi 49851. szám alatt a tüdövész terjedésének 

Egy papi fizetesek kiozszitése cz az Unmitárids korlátozása tárgyában kiadott körrendeletemben rámu- 
ámában Bétai aláirással lent czikkre vonatkozó - ; 

álaszodat egyrészt térszüke miatt, másr mert a Bétai ezikke- tattam s tüdövész s embereknek a tejgazdaságokban 

nmélkül közleményed o nkat nem érdekelné neln közölhetjük való alkalmazását eltiltottam, tekintettel tehát mind- 

Szivességedet más irányban mindig örömmel vesszük ezekre a tüdöbetegségeknek a tehén istállókban való 

Török Mihály urnak kolozsyárt Levelét csak azért vettük : lodásá sá ü 

át a postástól, mert a ,Magyar Szerkesztőséges felirat meg tertózkod tsát azokban vaó alvását muenb a m bü 

tévesztett: különben nem fizettünk volnaá hiányos bérmentesitése vesz terjedését 1 yel s a közegész 

büntetéseül 10 krt érette Nem az a kérdés kiaz a Boc ul séeg szempontjából fölötte káros követl ényűnek s 

ero it 9c ur igy meg nem engedhetőnek kell tartanom s azert fel- 

ződve Török ur, hogy „Boc ur" mihelyt nvatósáot 5 v 

tani kilép incognitojából, ha ugy hivom a törveny iakoságok hogy a me tőrvony- 

incognitoró szó lehet : hatósága területén e káros szokás még most is divatba 

személyeskedest át A das egyletek és a nép volna, annak megakadályozására minden lehetőt elkö- 

czimű dolgozatban, holott — véleményünk szerint abban nincs vessen, a tü lől l k a tehénistállókból való kitil- 

izgatottság személyeskedés, de van bizonyitás ellenben a „Válasz 
4 

izgatott hangon, majdnem s mélyeskedő, szakgatott dol errendelje s e Tendelet vég rehajtását sajút hatás- gozat, mely 
elevenek és holtak 
ársunk — „emelke- 

etéseivel igéretünknek 
sz" nel 

bizonyitás helyett a tekint 
felett. Dolgozótársunk — 
dett hangu, tanulságos és 
megfelelt. Arról mi nem t 
Helyesen tette, hogy a v 
czikktől csakugyan s 
—térhiány miatt — 

. . urnak 

ély szavával akar itélni 
szerint sze ztő 

közhasznu" fe 
etünk, ha a ,V: 

1 gy ily 
ülönben ,Válnusz"-át 
lhetjük és közöljük. 

Mi is ugy hisszük ,8 hónapon 
t meggyőződést szerezni kez- 

detleges szárnypróbálgatásaira apunkba 
jék tehát zaklatásait beszüntetni és meggondolni, hogy saját sza- 
val szerint „a mi sok, az mégis sok 

kö- 

V. . u 

n lépett nyomába. 
T é ilyen 

g fertőzése által a tejgazdaságban alkalma- 
zobt embereket s a takarmány fertőzése által az istálló- 
ban levő tejelő állatokat is betegekké, továbbá külö- 
nösen az istállókban tartott edő á 

tö 

körében szigoruan ellenörizze, Bulapesten, 1898. évi 
julius hó 19 en Berczel s.k. 

18109 98. alisp. szám. A három járási főszolga- 
bírónak és Szekely-Udvarhely város polgármesterének. 
Valamennyijárás községi és körorvos urnak. Valameny- 
nyi körjegyzőnek és községi elüljáróságnak. Tüdövé- 
szes belegeknek tehén istállóbani tartózkodásának 

eltiltására vonatkozó f. évi 76163. VI a. sz. alatt ki- 
adott ! lügy - á 

más és meglelelő hivatalos eljárás végett megküldöm 
a , 

HHVATALOS RESZ. 
380 98 szám. Pályázati hirdetmény. A kormány- 

zatomra bizott Udvarhely vármegyében, egy megyei 
aljegyzői és központi szolgabirói állás rend itéséb 
a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur engedé- 
lyezni volt kegyes Ezen állások egyenként 750 fÍrt 
fizetés, 180 frt liakbérrel javadalmaztatnak. Felhivom a 
pályázni óhajtókat. hogy az 1883 ik evi I ső törvény- 
czik értelmében képesítésöket igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérésöket hozzám f. évi oktöber hő 
5 éig bezárólag adják be. Sz.-Udvarhely, 1898. aug 1. 
Grof Haller Jáuos, főispáu. 

Udvarhelyvármegye főis 
szám. Pályázati hirdetmény. A kormányzatomra bi- 
zott Udvarhely vármegye homoród járási állatorvosi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhivom mind- 
azokat, kik ezen Homoród Ok ánd szekholylyel rend- 
sz 
I. t.-ez. 1 §, illetve az 1889. evi VII técz. 138. §-ának 

Szem előtt tartásával felszereit pályázati kérésüket 
hozzam f. évi deczember 1 éig annál bizonyosabban 
nyujtsák be, mer később erkezőket figyelembe 

venni nem fogom. Ezen állás j 2 5 

frt 50 kr fizetés és 100 frt uti átalányból. 
hely, 1898. augusztus hó 5 
főispán. 

én. Gróf Hatler János, 

M. kir. belügyminiszter. Másolat. 7 
szám. Körrendelet yi törvény g 
Felmerütlt eset alh ából üksé k tartobttam 

azon kérdést tisztázni, hogy a drogulsták korlát! 

forgalomba hozhatják-e a majdnem napról napra for- 

omba kerülő ujabb gyógyszereket. Bz ügyben meg- 
özegészsegi tanácsot is, annak 

ás az erdekelteknek alkal- 

gal 
hallgatván az országos k 
véleménye alapján tudomás é 
maz 

1005. szám ajatt e helyről kiadotb mint az 1894. évi 11 
tl 

lyen sértő levéllel az illetékes biróság is foglalkozni f
og. 

Közönség köréből." 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 

Becses lapja 32-ik számában a ,Székely Udvar- 
hely2 napi hirei rovata panaszkönyvés ben Köőrispa- 
takról keltezett következő panasz sorok olvashatók : 
a Vajjon a gyermekeknek himlővel való beoltása jog-e 
vagy kötelesség ?. s ha több csecsemő be nem oltatott 
kit terhel ezért a felelősség ? 

Allitólag ott 4 szegény sorsu em 
opiczulája s, azoknak gyermekei bünhődjenek a sze- 
énység mia 

ez uton 

omat megadhatnám, 

eknek azon szives 

elyet adunk minden közérdekü felszóla 

bernek nem volt 

s 

szereket a droguisták a közönségnek ki nem szolgál- 
tatbatuak. Ezen rend letembeun foglalt tilalom meg- 
szegése az emlitett szabályrendelet 10 §-ának rendel 
kezése alá esik Budapesten, 1898. évi julius 21. Széll 

Ignácz s, k, államtitkár 

körrendeletét, mely szerint ujonnan forgalomba kerülő 
gyógyszereknek ároguisták általi elárusitása til 

tudomás és megfelelő miheztartás végett m 
küldöm ágoduak Sz-Udvarhelyt, 1898. au 

pánjától. 618 -98. főisp. 

eresitett állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 

1II. Tény 

kodás czéljából való tultul adása végett értesitem 2el] g 
: a törvényhatóságot, hogy a koronkint ujabban felme- 
: rülő gyógy kées gyogyszerfélék, melyek gyógyezé zolhatom is. 

okra ltatnak. o knak lesznek tekintendők, (éérdéses ozikk ergo rossz iaformáczió 

: apaló s valrmelyes írástudónak hirlapba irhatnám 

: sági viszketegségén alapszik s mint ilyenre esetle 
soroltak, azaz uj gyógy- 

18293-98 alisp. sz Valamennyi körjegyzőnek és 

községi elüljárónal nagyméltósá kir. belügy 

miniszter urnak idei 74228. VI b. szám alatt kiadott 

g Sz.-Udvarhelyt, 1898. julius 29. Jakab 
Gyula, alispán. 

Nyilt-tér.* 
Tekintetes Szerkesztőség ! 

Becses lapjának f évi augusztus 7 iki számában 
közzétett s az etédi körorvost illető nyilt kérdésre va- 

gyok bátor - szives közlés végett – a következő 
nyilatkozatot beküldeni: 

Nem áll az, hogy Körispatakon négy szegény 
ember gyermeke azert nem lett volna beoltva, mert 
nem volbt epiczulája, ellenkezöleg az oltási bizottsá- 
gokkal igazolom, hogy közegészségügyi köröm in- 
den községében, minden megjelent gyermek, akár 
volt piezulája, akár nem, szabályszerüen be lett oltva. 

TI. Megfoghatlan, hogy Sz. József, Sz. László, V. 
Péter és Sz. Mózes nagyérdeműü Urak, mint a kik a 

kérdéses czikk névleges irói szerepelnek, honnan sze- 
rezhették ezt az »alapos informácziót, mert hiszen 

: Körispatakon az oltási bizottság kizárólag a községi 
bpiró és anyakönyvvezető urakból állott, ott más mint 
a beoltandók s az azokat kisérő anyák és nagyobb gyer- 
: mekeken kivül senki sem volt, a fennt jelzett urak a 

kérdéses időban valahol kukoriczát kapáltak, mert még 
a pénztárnok urat is alig lehetebt a végére előtelemteni. 

az hogy a beoltandóktól 10-10 krt 
szedettem be a birók által, az általuk sajátkezüleg ve- 
zetett és birtokomban levő jegyzék szerint s tény az 
is, hogy a beszedett 10 krajczárokab a biráktól nyug- 
ták ellenében vettem át, tettem pedig ezt azért, mert 
az oltáshoz szükséges himlő nyirkot sajat számlámra 

kaptam s annak árával saját magam tartozván, másként 
nem is tehetteml!l! 

Hogy pedig egyenes uton jártam el, semminem 
magán érdek nem vezérelt, bizonyithatom azzal, hogy 
eljárásomat felettes hatóságomnak a T. járási ős 
gabiróságuak azonnal bojolentettem s a birák álta 
Deszedett pczulák mindenikének a himlő nyirok ter 
melő intézethez eszközölt beküldését nyugtával iga 

! 

! 

l 

jovőre is reilsetálni, mélyen rangom alattin 
a fentiekkel azonban tartoz am az igazság 
: Teljes tisztalettel: zéet 

Melynél fog 
Gyurcsovecz Karoly u 

ondi róm kath. tani 

k - 

29. Jakab Gyula, alispán. 

062 898 alisp. 
mestere és valamennyi község 
hirré tétel végett értesitem, h 
sertés állományá ertésv 

ate 
vén. a köz 

augusztus 



féz oldal S ZÉKElI v t DV A R H 
33. szám. 

mondom s Gyurcsoveczezel szemben mindenféle 
elégtétel adást megtagadok. 
EÉEnnélfogva részedről ez ügyet befejezettnek 

tekintjük, melyet neked tiszteletteljesen hozunk tudo- 
másodra. 

Korond-Fűrdőtelep, 1898. augusztus 7. 

Veress Mózes, 
áll. tanitó. 

Biró Domokos, 
közs. tanitó. 

A fenti nyilatkozat felment engem a nevezett 
gyáva ficzkó egyéni fajsulyának további mogbirálása 
alól és azt a mélyen t. olvasó-közönség itéletére bizom. 

Kmf. 

Gyurcsovecz Károly. 

Tekintetes Szerkesztő Ur ! 

Alulirt alázattal esedezem, kegyeskednék alan- 
tabb foglaltaknak becses lapja hasábjain parányi helyet 

ni. 
Folyó hó 7-én történt, hogy Gyurcsovecz Ká- 

roly atyhai róm. kath. tanitó alulirtat Veress Mózsi 
sófalvi és Biró Domokos korondi kántortsanitók, mint 

megbizottjai által a korondi fürdőn párviadalra kihi- 
vatott, mit azonban én mint sértett fél valamint állá- 
somnál el nem fogadtam az illetőket ugy a 
polgári, valamint felsőbb iskolai hatóságoknál feljelen- 
tettem. 

nnélfogva, ha netán az illetők személyemet 
becsmérlő nyilatkozatokkal állnának elő, jelen közle- 
ményem legyen reá egyszer s mindenkorra lévő vá- 
laszom és véget szakitója a minden további polemi- 
zálásnak. 

Legalázatosabb kérelmem megujitásával vagyok 
a Tekintetes Szerkesztőségnek 

Korondon, 1898. augusztus hó 8-án 

alázatos szolgája : 

Striss Lipót, 
róm. kath. tanitó. 

HIRDETESEK. 

géhigyilm 
pinczéjéből 

(Segesvárt, Erdélyben) 
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Árjegyzék kivonata : 
Nagy-Küküllőmenti 1896-beli 1 liter 36 kr.k 
arosmenti 

liter 40 kr. Kis-Küküllőmenti 1 liter 42 kr 
Bolkácsi 1 liter 60 kr. Dánosi 1 liter 665 kr. 
üveg nélkül. Az űvegekért 7 kr fizetendő és 
ugyanez árban tisztán kimosva visszavétetnek. 
Főraktár: CÁT I ÁINOS füszer- és cseme- 
geüzletében Székely-Udvarhelyt 

(Kossuth-utcza). 

mmEmEEmEIEEEEEEE 
szerencsém a nagyérdemü közönség becses l Van 

E m tudomására hozni, hogy Székely-Ud varhelyt, Kossuth- Il 
utcza 44. házszám alatt levő 

El 
.. m elektro-technikai műhelyemmel 

[e] kapcsolatosan 

m varrógép raktárt 
Tl is rendeztem be, hol is 38 frttól 

fel kezdve 120 frtig menő árakba 

valódi Singer és Sewing-féle min- 

[ dennemü varrógépek kaphatók. 

E Tisztelettel jegyzem meg, hogy 

[El ezen varrógépeket esetleg részlet- 
[E fizetésre is készséggel szolgálom. ] [e Végül bátor vagyok megemli fl fel teni, kogy varrógépek javitása m 

eszközöl- 
jutányos ár és jótállás mellett nálam 
hető. 

I 
m] 

Tisztelettel m m] 
el Panajoth Albert. 
Emeelemenelele elel eeee 
allmlelelelelelelele lelelellelellelelrel 

BOR 
valódi szölőléből, külőnböző minőségekben 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirü pinczéjében Székely-Udvarholyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 
Literenként 80 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
58 lit. hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve. 

el
le
l 

el
el
el
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fel 

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt. 1898. 

Hevesi görög dinnyel 
Megérkezett és kapható: 

GAL JÁNOS füszer-üzletében 
T 1 kgrm. G kr. 

k e Arverezési hirdetmény. 
Magán megbizás folytán ezennel közhirré teszem, 

hogy a felszámolás alatt álló 2Brassói Előlegező Egyl.« 
tulajdonát képező és Tusnád fürdőn levő és a csik-tus- 
nádi 1008. és 1411. számu tjkvekben 12058/36., 125191, és 12519/2. helyrajzi számok alatt foglalt ugynevezett 

ikres-ház 
1898. évi augusztus hó 17 én d. e. 10 órakor Tusnád für- sSS dön a helyszinén megtartandó önkéntes és nyilt árve- z résen el fog adatni. 

Kikiáltási ár 14000 frt azaz Tizennégyezer forint 
— osztrák értékben. 

H Árverezni szándékozók kötelesek az árverés meg- a kezdése előtt 1000 frt azaz Egyezer forint bánatpénzt - p az árverést vezető megbizott kezáhez készpénzben, H vagy óvadékképes értékpapirokban letenni. 
ap Az árverési feltételek az árverés megkezdése b előtt fel fognak olvastatni és addig is alólirott királyi s választeék: Illatszeres e közjegyzőnél az iroda helyiségében Csik dában, dobozok, (casetták) illatos szap. valamint Sehnell Károly kir. közjegyző urnál Bassóban panok, arozkenőcs (créme) hal és Konapászek József háztulajdonos urnál Tusnád für- és bajuszkenő, brillantin, hölgy- dőn bármi por, fogpor, fogszappan. száj őn ármikor megtekinthetők. 

vizek, fenyőerdő szoba-illat per- Csik-Szeredáb n, 1898. julius hó 30-án. metezővel együtt beszerezhetők a 
Balkctsi CGáspár, —E legjutányosabb árak mellett : 

- kir. közjegyző. Gál Jámnmos 
eg s dohány és különlegességi nagyárudájában z 

Székely Udvarhelyt. 

kká b 

embereket é Richfer-tele Horgony-Pain-Expeller érdekelhet tudni, hogy a Liniment. Capsici comp. párisi Pr. IrToON Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő me róbálásá- jecti 1 nak, mert már több mint 2 év óta megbiznaké fájda- már abeny még a komosapitó hedárssüláokám, akaereta k kösrvénynéb legrégibbbántalmakat is, fölösleges tehát santal 4llal beőlraölésekre le mindig ayakrretyn rendeltenk glaj vagy copaiva balzsamma kisérletezni mert valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment csaka gyomrot elnevezés alat, nem titkos szer hanom igani hépszerü házl- 1 üveg Boiton injectio ára 1 forint. ezer, melynek egy háztartásban sem kellene i Magyarországi főraktár: 40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árban malnaem minden é vógyszortárban készletben van; főraktár: E - Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, ftők JózBof Krógyázolésznél Budapesten. Be- [ : vúsárlás alkalmával igen óvatorak legyünk, mert U., Nagykorona-utoza 28. (Széchenyi-tér sarkán). több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI Főraktá 
nemakar megkárosodn, az minden egy 

Főraktára Székely-Udvahelyen: 
ávogot ehor gony vádjery m etehter ozéglégy- [ ifj. Solymossy János gyógyszertárában. - Kapható mind gyobb gyógyszertárban. RICHTER F. AD, és lársa, cs. és kir, advari azállitók, RUDOLSTADT. boste ernésk 

Kapható Szekely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz Zoltán gygyszertár Budapest. 
Armin gyógytárában. 

ki ssszekesszzegakezszsazteosszerstakotsstortste 
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Pályázati hirdetmény. 
Lemondás folytán üresedésbe jött fenyédi körjegyzői állásra, melyhez Fenyéd, K.-Kemény- falva, Máréfalva, Bethlenfalva és Szombatfalva községek tartoznak, ezennel pályázatot hirdetek. 
Ezen állás javadalmazására évi 400 frt fizetés, 60 frt szállás pénz, 30 frt irodai átalány, 70 Ért küldönez dij s magánmunkálatokért szabály g megállapi dijak. 
A it álasztandó jegyző anyakonyvvezetővé is kineveztetik, azért külön 100 2 n a 6 

frt évi tiszteletdijban részesül. 

ik, hogy S Megjegyezt Iva községnek Székely-Udvarhely városhoz leendő csatolása 
m. kir. belü iniszter ur ő nagyméltósága által már kimondatott s 1599. január 1-től a körcsoportból 
ivétetik s Székely-Udvarhely várossal egyesittetik. 

Felhivom pályázni kivánókat, hogy szabályszerüen felszerelt folyamodványukat hozzám 
augusztus 30-án déli 12 óráig adják be. 

Sz.-Udvarhely, 1898. augusztus 11. 

: 
Dr. Demeter Lérincz, 

a főszolgabiró. - ő 
ezseszmezszesmcsmskesesesmzeokorokos 

E 
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Pályázati hirdetmény. 
Az elhalálozás folytán üresedésbe jött medeséri körjegyzői állásra pályázatot 

hirdetek. 

Ezen körjegyzői körhöz 4 község: Medesér, Tordátfalva, Martonos és Énlaka 

E
E
E
E
 

ml 

tartozik. 

Évi fizetés 400 frt s a költségvetésileg megállapitott irodai, irodatartási, utazási 
átalány, szálláspénz és magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapitott dijak. 

A mennyiben a megválasztandó körjegyző anyakönyvvezetővé is kineveztetik 
ezért külön 100 frt tiszteletdijban részesül. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerüen 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi augusztus hó 16-án déli 12 óráig adják be. 

Székely-Keresztur, 1898. augusztus 1. 

etálffi Kálmán, 
h, főszolgabiró. 
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